

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Прерасподела радног времена и рехабилитација због болести

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на имејл-адресу синдиката – pitajsindikata@sindikata-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговорима.

Послодавац ме упућује на привремен рад у Словенију на месец и по дана. Радно време ће ми бити другачије, односно радићу и викендом. Да ли садашњи послодавац треба уговором/ анексом уговора да регулише прерасподелу мог радног времена пре него што почнем да радим у другом месту? Како ћу бити пријављен и одјављен са осигурања?

ОДГОВОР: На основу Закона о условима за упућивање запослених на привремен рад у иностранство и њиховој заштити, послодавац анексом уговора о раду уређује: државу, место рада и период на који се запослени упућује; назив и опис послова које ће запослени обављати у иностранству, ако се исти мењају; износ основне зараде, односно плате и валуту у којој ће зарада бити исплаћивана; елементе за утврђивање зараде, друга новчана и неновчана давања која су повезана са боравком у иностранству; радно време, одморе и годишњи одмор. Послодавац који упућује запосленог на привремен рад у иностранство, тј. садашњи послодавац не може ни уговором ни анексом уговора о раду да уређује распоред, односно прерасподелу радног времена. Како ће запослени радити, зависи од послодавца код кога је лице упућено, као послодавца код ког ће обављати послове. Тако ће и упућени запослени радити у режиму рада који важи за све запослене код њега.

Послодавац који упућује запосленог на привремен рад у иностранство приликом пријаве промене основа осигурања у јединствену базу података Централног регистра уноси државу упућивања, као и сваку накнадну промену државе.

Да ли се запосленој која је оболела од системске аутоимуне болести, због које је упућена на рехабилитацију у бању о трошку Фонда за здравствено осигурање, аутоматски отвара боловање док је у бањи или не?

ОДГОВОР: Према Закону о здравственом осигурању, првостепена лекарска комисија, између осталог, даје оцену о упућивању осигураних лица на лечење у здравствене установе специјализоване за рехабилитацију и оцену о упућивању осигураних лица на лечење ван подручја филијале. У конкретном случају, рехабилитација запосленог је због болести одобрена од стране Републичког фонда за здравствено осигурање, што значи да се лечење спроводи на терет обавезног здравственог осигурања, те да изабрани лекар запосленом отвара боловање за све време трајања рехабилитације.